

就业动态

Employment dynamics 2014年 第十二期

二〇一四年北京地区高校毕业生就业服务季启动
百余场毕业生就业双选会将集中举办

日前，北京大学生就业之家将举办周四定期毕业生主题专场双选会，共有包括首钢总公司、歌华有线、市政工程设计研究总院、新东方学校等80余家单位参会，现场为北京地区高校毕业生提供2600个以上的工作职位，拉开了“2014年北京地区高校毕业生就业服务季”的大幕。

“就业服务季”由北京市教委主办，北京高校毕业生就业指导中心、北京高校毕业生就业促进会、北京地区各高校承办，计划在2014年10月至12月期间（毕业生求职高峰期）推出一系列促进北京地区2015届高校毕业生就业的服务活动，服务北京地区高校毕业生求职。

一、百余场现场双选会，招聘求职面对面

北京高校毕业生就业指导中心、北京地区各高校校园，将集中举办140场以上面向2015届高校毕业生就业服务的中等规模的供需见面活动，预计参会单位1万家次以上，提供毕业生就业工作岗位10万个以上。毕业生可登录北京高校毕业生就业信息网（www.bjbjys.net.cn）查询具体场次安排及部分场次参会单位信息。用人单位可直接拨打服务热线010-68981788，报名参加服务季的所有招聘活动。

二、毕业生生源信息发布，搭建信息对接渠道

服务季期间，北京高校毕业生就业指导中心将重点加强校企毕业生人才信息供需对接工作。北京高校毕业生就业信息网（www.bjbjys.net.cn）开通“北京地区2015届高校毕业生生源信息查询系统”，免费发放《北京地区2015届高校毕业生生源信息专刊》，组织高校进入招聘北京高校毕业生相对集中的企业集团进行供需对接等举措，将为用人单位招聘北京高校毕业生提供全面的人才信息资源，满足用人单位多样化的岗位招聘需求，促进北京地区高校毕业生就业。

三、就业指导活动集中开展，助力毕业生提升就业技能

服务季期间，北京地区各高校利用本校就业服务资源或邀请资深人力资源专家，在举办各类就业供需见面活动的基础上，积极为2015届高校毕业生提供内容丰富的各类就业指导主题活动。北京高校毕业生就业指导中心100余场面向家庭经济困难或就业困难毕业生的帮扶培训也将持续进行。

四、新媒体服务方式齐上阵，各类求职信息及时掌握

服务季期间，北京高校毕业生就业信息网将为用人单位提供免费发布招聘高校毕业生信息服务，做到招聘信息实时审核发布；毕业生注册登录后可直接向用人单位投递求职简历。同时，北京高校毕业生就业指导中心充分利用新媒体资源，开展就业信息推送服务，编发《成功就业》公益彩信报，通过微信公众号和服务号，及时传递就业信息和就业指导知识。

华中师大毕业生远程视频面试室正式投入使用

“好，今天的面试就到此结束。请耐心等候通知，我们近期将尽快研究是否录用你。”日前下午，新东方教育培训集团三位高级HR在其办公室结束了对华中师大文学院2015届本科毕业生小李的远程面试。新东方和小李成为了使用该校远程视频面试系统进行网络双选的首批“尝鲜者”，这也标志着华中师大毕业生远程视频面试室正式“开业”。

据悉，华中师大所建的远程视频面试室在湖北高校中尚属首个，在全国高校中也为数不多。据该校学生就业工作处信息办杨国强老师介绍，建设远程视频面试室的目的主要是进一步提升就业质量和服务，用信息化的手段为用人单位和毕业生免费搭建便捷化的网上双选平台，帮助毕业生解决异地求职不够便利的问题。“譬如，免费师范毕业生在我校的教师教育实验区及外地学校任教，也可在服务所在地接受来校招聘的用人单位的远程面试，在基础教育系统内进行‘二次求职’，可以节省诸多求职成本，实现‘鼠标一点轻松求职’。”

记者还进一步了解到，除了具有“一对一”的实时远程视频面试功能外，应聘者还可进行试讲、说课及“一对多”的无领导小组讨论等多项功能，用人单位可通过远程面试系统对其进行“零距离”的考核、提问和观摩。此外，面试现场也可进行录播，录播视频可发送给用人单位进行“回放”和点评，以仔细鉴别毕业生的具体应聘表现。

华中师大远程视频面试室是今年9月份开始试运行的，前期已经联系了多家用人单位进行测试并不断完善系统建设，力图实现对传统面试在时空上局限性的突破。记者在该校就业网看到，就业处已于10月14日发布了《关于邀请用人单位使用远程面试系统的公告》。据了解，新东方HR对在该校的首场“远程面试秀”相当满意，一共对四位毕业生进行了面试考核。（钟文锐 云泽宇）